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Matériel à disposition
deux lampes ' un bouton poussoir. un interrupteur
. une DEL {diode électroluminescente) . quatre pinces cro(odile
. une pile . six fils de (onnexion

üi*s*i{"1§}
Comment connectet
des composants afin
de réaliser un circuit
éle(trique similaire à celui
d'une lâmpe de poche ?

Fais attention I
Tu ne dois pa§ reproduire

tes expéri€nces en utilisant

le courant du s€cteur-

Réfléchis
'1, Fais une ou des hypothèses et propose un protocole expérimental comportant du texte et/ou

des dessins afin de réaliser le circuit. Foislevé fiet pot ton professeur,

llons n'avors pas

de lampe de poche

rênlrer !

HvDothèse Pour ré4liser le circuil éleclrique d'une ldimpe de poche,

il laut brdncher ensemble une pile, une ldmpe, un interrupteur

et des fils de connexion. Vérifions-le

Protocole I Rédlisons le cir.uit en respect4nt Ie dessin proposé

ci-.ontre. Actionnons l'interrupteur afin d'4llwr ou d'êteindte

la lampe.

Expérimente
:, Réalise ton expérien(e, décris le fonctionnement de ton circuit et interprète-le.

Qu4nd. lllnlerrupjeur:. ejt.fermé,.la.lcmpe slsLlqme. Du.c.o,ursnt circ.ute danr te Eir.Çuit.éLectrique.

§.lil.est our/ert, 14 l4mpe.r:éteint. Il n y 4 plus d e.coar4ît. dens te cir-cutt

[ ,*"u"",*,-"*,**

-



Rédige ta conclusion

Pour ré4Jise!' le (ireuit

eatne(tés I-ef qns à l4

é:lçcJr\aue à:uf;e l4npe 4e pa -.he, U\9lq.mpe, u".e pile

suite- dçs 4utres grâcq à les fils de connerion. pqns ce

ei ur interrupteur doivent être

cvcutt,la lat'pe el la pile

§!irt ilrdispeirsables.

w*vr.bortlàr r!!drd v!.to.n

) Un dipôle est un composant possédant deux bomes.

) Une pile est un générateur. Elle fournit le @urant électrique. Une lampe est un récepteur.

Elle a besoin de courant éle.trique pour s:4Jlumq!i.. .

) Un générateur et un lé<epteur sont indispensables pour constituer un circuit électrique.

) Pour que du courant . .çifçUle.... . dans un circuit, ce dernier doit être felmé. Si le circuit est ouve*,

il n'yapasde . eo.qf4nt . Un inteûupteur peut être utilisé pour ...ouÿfir..ou ..fefmgl: uncircuit.

) Dans un circuit ne comportant qu'une boucle,l'ordre des composants n'a pas d'importance.

I Fais le bon choix
Coche !a ou les réponses correctes.

a. Un qénérateur:

X fournit du courant électrique

permet d'ouvrir ou de fermer le circuit
électrique

X. est indispensable dans un circuit

b. Dans la liste suivante, sélectionne le(s) dipôle(s)

b. La lampe est un générâteur.

ÿroi I Toux

,La lqmpe esl. uî récepleur ..

c. Un moteur fournit du courant électrique.

fournissant du courant :

I le moteur

ll'interrupteur

c. Dans le circuit ci dessous, que dipôle est un géné
rateur ?

VM l[- TaLtv

iJn ryroteur d besoin de cavr4nt ëlecltiqge

Jt Retie
Associe à la lampe les cadres correspondant à une
situation de lampe allumée.

E Complète le texte
Ob<e've les srhem"s el (o-rple(e ld phrdse :

Dans les circuits O et
n'a pas d'irnportance.

lI- La pile

le

Ile
le

n'2

n"3

D vrai ou faux ?

Coche la réponse correate et corlige es phrasesfausses.

a. Un récepteur a besoin de courant é ectrique pour
fonctlonner. I Væû . Faux



EI Le petit bri<oteur
I){ülnrcm@mdesdmanhespreprcs r$i!i6 Ol OF OS OIB

Matéo a reçu une perceuse pour son anniversaire. ll a
es>ayé d'en realtser le s(hémà electrique:

témoin lumineux

a, Repasse en rouge le symbole correspondant au
témoin lumineux, en vert celui co(espondant à la
gâchette, en bleu celui correspondant au moteur et
en noir les fils de connexion.

b. L'un des dipôles constituant le circuit électrique a
été oublié sur le schéma. Recopie le schéma et a.joute
le symbole manquant en bleu.

p La lampe frontale de pierre
Iü-D5cli.e()i.udiE6itild'ob*Eatiûi Or OF OS O]B

Les circuits électriques ci-dessous correspondent à la
lampe fronlale de P,erre. ll ai1,]erait pouvoir en co.n
mander l'allumage.

gâchettê

logement
pour la pile

ld .nne,gi" et,"s conu".rons

de

a. Parmices circuits, Iequel est un circuitfermé ?Justifie
ta réponse.

La lampe esl allunée dals ta ligyrç @.
ponc le Eour4nt (irEule eJ le circqit esJ fe!:mé

b. Quel dipôle Pierre doit-il ajouter dans ce circuit pour
pouvoir commander l'allumage de sa lampe ?

Pour.pouvoir.çomn4nder .l' ql!.1:r|qse de. sq. lampe, .... .

rl dort 4louter Un jntefrupteur.

c. À quel endroit doit-il mettre l'interrupteur dans ce
circuit ? Justifie ta réponse.

It peut mett!:e.l:rntçrrupteur.n:inporte.oùi qar.... ....

ddns ur crrcuit re comportant 4u'une boucle,

Iordre dgs compos4ntr n'4 p4s d rmportance

p oe t'air, d" t'air,..
Mldlnülierd€sqteslioisdenrturcsie ifiqle OI OF Os OE

Un petit ventilateu r est principa-
lement constitué d'un moteur
électrique et d'une hélice.

a. Queldipôle est indispensable
pour le faire tourner ?

Pour fsrr.e.tluIner le ma\g.ur, uî gêî*qleal

esl.if;d-ilipelsqble, pqI exemple Unç pllq.

b, Quel dipôle est nécessaire pour commander le
pâssage du courant ?

Paur cornm4rder le p4s s4oe..d!..ço.ur.et\\.

il f4qt..41o utsr un .interarupteur.

c,schématise le circuit permettant d'allumer ou
d'éteindre un ventilateur de poche.

E co.r"nt t.ouver la lampe ?
04ÀEumàns Ol Or OS OIB

Pour utiliser sa lampe de poche, Florian dispose
deux piles et de deux Iampes dont il ignore l,état.



ll réalise les trois essais suivants avec les piles (A et B)
et les lampes (Lr et L2).

a. Quelle pile et quelle Iampe Florian pourra-t-il
utiliser ?

L4 p.ile..B el lq .l4trpe).1 !.o,nt.en bon ét4t.lfisu!:e O).
Flor:an pourr4 les uttl,ser.

b. Propose un quatrième essai pour savoir si l,autre
pile est en bon état. Justifie ta réponse.
pour sayor si 14 prle A est en bon état.

il.ruffi! !.q f4 gpnaqç1er..à !4.tÂmpe.L4.Si lq jqtnpe L1 ..

slallurre,.4lon 14.pile A est çn D.on étqt. .

Sinor, elle rst déf ejtqeuse

p Vitesse ou précipitation ?' IliÀqmmkr Ot Ot OS OrB

Soucieux d'évaluer ses élèves, un professeur les met au
défi de réalisei un schéma électrique particulier:
« Schématisez le plus rapidement possible lecircuit.om-
portant une pile, une lampe éteinte et un interrupteur.
Une borne de la lampe doit être connectée directement
à la borne positive de Ia pile. »

Voici quatre schémas proposés :

a. Quel élève a respecté les consignes ?

-Laila a fait.le s€ql.s.chéîiq.respeqt4nt.Les.(onsigt19§ . ..

O rota

[----------rIIl^-rL---arJ
G, Laïlà

t-----,-'---.lôrL-f

t--It+
Simon

t-----ll.^T

du profesreur.

18 . Dipôles essenriels dàns un cir.ulr élecÿiqu€

b. Fxplique oourquoi les autres schemds sont tn(orre(ls.

-te.§chëma @.dlAnioine.ne contienJ p.as.de.pilÉ. . ..

-L:interl:upteur.du. schéna.@ de.Lçla es!.fe-rmè,

La lLnpe.le tal,. ïeurqi\ 1§nc eÿe..^llumëe. .. .. . ..

La Jampe du.sçhëmq.@de sinon €st connecté€

à la bo-ute.r)êgali:v.e .de La ptle. .

L'éclairage du cabanon

Camille a demandé à un électri.ien d,installer dans
son cabanon un système d'éclairage autonome com-
portant deux lampes. L'électric;en en a schématisé le
circuit et a demandé à son apprenti d'en faire autant
pour comparer les deux propositions.

L'apprenti craint de s'être trompé. Pourtant, il est féli
cité par son patron.

Explique luipourquoiila éré félicité. J usrifie ta réponse.

04ns les.deux c4s, en p^ltp..nl àe.lazor\e.+ . .... . ..

du sÉrréroteur" sant cameÇtet daf;sl! meme oràre . .

un ,t'te,rupteur oulett puis deux lampes

Le! deul schérn4§.sonl. énuiÿ4lerîts.

p Éclairage d'un vide-poche
0l Pas§ù d'um rome de larqale s.iedifique à u! aûùê or oF os ols
Dans une voiture, la lumière du
vide-poche s'éteint au moment
où on Ie ferme. Les symboles
ai-dessous représentent deux
sortes d'interrupteurs pous-
soirs quand ils sont relâchés.

Modèle A Modèle B

.ji- , - i

Quel modèle est utilisé dans le vide poche ? Justifie
ta réponse.

Quand le.yide-,poç,he ejt ferné, 14 parte doit.sppuyqr .

!q!: lllrtetrupteur:poussair pou|.ouyrir leciricuit. ..

Seul le îodèle B répond à ceùe exigence

D4linrdêsconclBions Ot OF OS OI!
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